

ОТЗЫВ

научного руководителя д.м.н., профессора А.Н. Шишкина

на диссертацию Паршиной Екатерины Викторовны на тему «Острое повреждение почек после паратиреоидэктомии по поводу первичного гиперпаратиреоза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Паршина Екатерина Викторовна, 1985 года рождения, в 2008 году окончила Санкт-Петербургскую медицинскую академию им. И.И. Мечникова, с 2008 по 2009гг проходила обучение в интернатуре по специальности «терапия» на кафедре внутренних болезней СПбГМА (СЗГМУ) им. И.И. Мечникова, в 2009г проходила профессиональную переподготовку по специальности «нефрология» на кафедре нефрологии ФПК СПбГМУ им. И.П. Павлова.

Диссертационное исследование было проведено Екатериной Викторовной вне освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, подготовлено к защите в период прикрепления для подготовки диссертации к СПбГУ. Тема диссертации выбрана Екатериной Викторовной самостоятельно, поводом для этого послужил многолетний стаж практической деятельности и наличие актуальных нерешенных проблем текущей лечебной работы.

Актуальность исследования обоснована автором во введении, подтверждается крайне малой степенью разработанности темы диссертации и наличием большого количества пробелов в представлениях о распространенности острого повреждения почек после паратиреоидэктомии по поводу первичного гиперпаратиреоза, его причинах, а также методах профилактики и лечения. Методология исследования полностью соответствует его целям и задачам, которые сформулированы Екатериной Викторовной самостоятельно.

Обзор литературы написан автором детально, объективно и подтверждает актуальность исследования. В главе, где представлены результаты собственных исследований, Екатериной Викторовной проведен всесторонний анализ собранных данных в соответствии с задачами исследования. В заключении Екатерина Викторовна обобщает основные результаты исследования и соотносит их с имеющимися публикациями других исследователей, что позволило аргументировано сформулировать положения, выполнимые на защиту. Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных. По теме диссертационного исследования опубликовано 6 печатных работ в изданиях, индексируемых в наукометрических базах Scopus и Web of Science. Результаты

работы представлены на крупных профильных российских и международных конференциях, включая Конгрессы европейской нефрологической ассоциации, общероссийскую конференцию Российского диализного общества.

Написание текста диссертации выполнено автором самостоятельно, а текста печатных работ по ее теме – при принципиальном участии Екатерины Викторовны. Соавторы публикаций оказывали помощь в сборе данных и подготовке работы. Выводы, практические рекомендации и положения, выполнимые на защиту, сформулированы автором и определяют ее персональный вклад в науку.

Екатерина Викторовна активно занимается лечебной работой, пользуется уважением и доверием среди коллег и пациентов. Также Екатерина Викторовна активно участвует в научной работе по другим направлениям своей специальности, не связанным с темой диссертации. Свободно владеет английским языком, непрерывно повышает свой профессиональный уровень чтением зарубежной и отечественной литературы, участием в крупных российских и зарубежных конференциях. В качестве члена координационного совета профильного профессионального сообщества участвует в адаптации англоязычных версий клинических практических рекомендаций и внедрению их в повседневную деятельность врачей-нефрологов нашей страны.

За время работы над диссертацией Екатерина Викторовна проявила себя как вдумчивый, инициативный, квалифицированный исследователь, умеющий собрать и анализировать материал, делать выводы, применять результаты исследования в практической деятельности.

Личностные качества соискателя, его компетенции в области нефрологии и внутренних болезней, объем его работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать работу Паршиной Екатерины Викторовны соответствующей требованиям ВАК и рекомендованной к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. - «Внутренние болезни».

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой факультетской
терапии СПбГУ,
д.м.н., профессор



Шишкин А.Н.

